1) Asagidaki ifadelerde verilen bosluklari tabloda verilen
kelimelerden uygun olanlari ile doldurunuz.(1x12=12 puan)

- kromozom - dtrt - iki
WWM-MMRWW
beyaz - kalrtsal yapis: - bojumlanma - sar - DNA

ara lamel - Yuri Gagarin - gekirdek - Big Bang

yasayabilecegi bir ortam
bulunur

1- 2- 3- 4- 5- 6-

1. Dinyamizile ..o, birlikte Evreni olugturur.

2, Orta sicaklktaki yildizlar ...

3. Hiicre bilinmelerinde dnce . R . sonra
...................................... bisliinmesi gerr;e k{eg.lr'

4. Mitoz blinmede ana hiicreden ... yeni hiicre
meydana gelir.

uzaya ginderilen ilk insandir.
6. Kromatin ipliklerin kisalip kalnlagmasi sonucu

. olusgur.

T Guk }ruzuna bakﬂglrmzda birarada duruyormus gibi
gtrinen yildiz kiimelerine denir.

8, Mitoz bélunme ile olugan hiicrelerin ...,
ayridir.

9, Bitki hiicresinde sitoplazma blinmesi ...
ile ggrr;ekl&gw

10.... . birgok bilim insan tarafindan kabul
gurgﬂ evrenin ulu gurn teorisidir.

) | PR .. Ay'a ilk ayak basan astronot-
Tur,

2) Asagida uzay teknolojileri ve bunlarin ézellikleri karigik
olarak verilmistir. Bunlari uygun sekilde eslestiriniz.
(1x6=6 puan)

Uzay Teknolojileri Ozellikleri

1. Uzay Istasyonu a. Dogal uydular disinda
insan eliyle yapilmis
uydulardir.

2. Uzay Roketi b.Yeryiiziindeki

teleskoplardan daha uzak

mesafeleri gosterebilen
gliglii gézlem araglaridir.

3. Uzay Mekigi c. Uzay boslugunda
dolasarak uzay

arastirmalart igin bilimsel
verilen toplayan araglardir.

4. Uzay Sondasi d. Dinya ile  uzay
istasyonlari arasinda
astronotlarin gidip

gelmesini  saglayan  ve
tekrar kullanilabilir sekilde
tiretilen araglardir.

5. Uzay Teleskobu e.Ug kismi ugusu
kolaylastiracak sekilde
yapilmis; yakit, motor ve
egzozdan olusan silindir
seklinde araglardir.

6. Yapay Uydu f. Dinya yériingesinde
dolasan biyik uzay
araglaridir. Iginde
astronotlarin

oo renkte olurlar.

% ::DFFF offfl Olamaazz. Bu gok |
*# N \k&td bir durum. S
83 -

)

Asaljidakilerden hangisi astronctun tedirginlik duydulju
durumun bir sebebi dedildir? (5 puan)

A) Uzay araglarinin meteorlarla carpismas: sonucu or-
taya gikan pargalar

B) Uzaya gonderilen yapay uydulardan gorevi bitenlerin
uzayda kalmasi.

C) Uzay istasyonlarindan birakilan cépler.

D) Kuyruklu yildizlardan kopmug meteor pargalar.

4) Teknoloji ilerledikge birgok iilke kendi yapay uydusunu
yapip Diinya yériingesine yerlestirmistir. Tiirkiye de bu
lilkeler arasinda yer almaktadir. Tiirkiye'nin uzayda 3
haberlesme uydusu, 3 gozlem ve kesif uydusu olmak iizere
toplam 6 fane aktif uydusu bulunmaktadir.

Buna gdre iilkemizin aktif yapay uydularimin isimlerini
asagidaki tabloda uygun yerlere yaziniz.(1x6=6 puan)

Aktif Haberlegme Aktif Gozlem ve Kesif
Uydularimiz Uydularimiz

5) Uzay teknolojileri, Diinya'nin ve uzayin sirlarini gozme
yolunda siirekli ilerlemektedir. Bu teknolojik gelismeler
uzayla sinirli kalmamistir. Uzay arastirmalart igin gelistirilen
alet ve teknolojiler giinliik hayata uyarlanarak farkli alanlarda
kullanilmistir.




Buna gdre uzay arastirmalari igin gelistirilen alet ve
teknolojilerin  giindelik  hayata  uyarlamalart  olan
teknolojilere 3 drnek veriniz. (2x3= 6 puan )

6)

Goz
mercegi

Oc ayak Netlik ayar
tekerlegi

Teleskobun yapist

Yukaridaki resimde teleskobun yapisi ve kisimlari
gosterilmistir. Buna gére numaralandirilarak verilmis
kisimlarin isimlerini sirasiyla asagidaki kutuya yaziniz.
( 2x3= 6 puan)

idakilerden hangisi gtk bilimine kati safjlamig Turk
insanlamndandir?(4 puan)

A) ﬁ E.Hubble B) ; Galileo
c) m Aziz Sancar
e

9) Gok cisimleri ile ilgili asagida verilen ifadelerden dogru
olanlara D , yanlis olanlara ise Y yazimiz. (2x5= 10 puan)

Samanyolu Galaksisi,sarmal yapida bir galaksidir.

Kigik kdtleli yildizlarin hayatlar siipernova patlamasi
son bulur.

Orion Bulutsusu ve Kelebek Bulutsusu, karanlik

bulutsuya &rnektir.

Kara delikler, 151g1 bile yutabilen gok giigli gekim
gticiine sahip gok cisimleridir.

Isigin boglukta 1 saniyede aldigi yol 300.000

7)

Fenci baba ve kizi balon gezisi
sirasinda yandaki gibi Antal-
ya'daki rasathanenin Gzerinden
ge¢cmektedir.Bu sirada babas:,
rasathanelerin kurulurken dik-
kat edilmesi gerekenleri anlat-
maya baglamighir.

hangisi babanin sdzlerinden
biri olamaz? (5 puan)

A) Sehrin isiklarindan uzak yerler secilmelidir.

B) Antalya’nin deniz kenari olan Konya alh plajina yakin
kesimlere de kurulabilir.

C) Havadaki nemin ve bulutlu gece sayisinin az oldugu
yerler segilmelidir.

D) Havas: temiz olan yuksek yerler secilmelidir.

8)

km'dir.

10) Asagida verilen hiicre &zellikleri hangi hiicreye aitse
altindaki kutuya "X" isareti koyunuz.(1x5=5 puan)

Ozellikler Gelismis Bitki | Hayvan Hiicresi

Hiicresi

Hiicre duvari bulunur.

Kloroplast bulunur.
Sekli koselidir.
Sekli yuvarlaktir.

Sentrozom bulunur.

11) Asagidaki kavramlarin bagindaki harfleri ciimlelerin 8niindeki
bosluga yazarak eslestirme yapiniz. (1x5=5 puan)

Atik madde depolayan organeldir. a | Mitokondri
Hiicrenin enerji santralidir. b Kloroplast
Hiicrede salgi gorevini yerine c '
getiren organeldir. Golgi

Ayni gorevi yapan hiicrelerin bir d | koful

araya gelerek olugturduklar: yapidir. oru

Besin ve oksijen iireten organeldir. e | Doku

12) Asagidaki sekilde gésterilen kalitsal yapilarin isimlerini
kutucuklara yaziniz.(2x3= 6 puan)



ITT-Hicre IV-Sistem

II-Doku

13) ) I-Organ

Yukarida verilen yapilarin kiiciikten biiylige dogru siralanis
asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?(4puan)
A) ITI-II-I-IV B) II- ITI-IV-I
C) I-III-II-1IV D) III-I-II-IV

14)

Agagida bir hiicrenin mitoz bilinmedeki evreleri veril-

L IL.
V.
1L IV.

Bu evreleri W agaddakilerden
Mmdmbdln (5 puan) sirest

A) IV-1-1l1-11-V B) IV-1-li-11I-V
C) 1-IV-lI-llI-V D) IV-II-1-1lI-V
15)

2n= 18 kromozomlu bir vicut hiicresi art arda 2 mitoz
bolinme gecirdifinde olugan hilcre sayisi ve hilcrelerin

kromozom sayilar agadidakilerden hangisinde dofjru
verilmigtir? (5 puan)
a—ucTO SEYISI, romozom sayisi,
A) 18 18
B) 4 36
c) ] =]
D) g 18

Kedimiz Minnos'un gegen ay yavrulari oldu.Minnos'un
yavrularina baktigimizda hepsinin birbirinden farkh kalitsal
yapida oldugunu gériiyoruz.

Buna gére Minnos'un yavrularinin farkli olmasini saglayan
mayoz bélinmenin 1. asamasinda gen aligverisi seklinde
gergeklesen hangi olaydir ? Asagidaki kutuya yaziniz.
( 4 puan )
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